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Sei f:(0,00] — R zweimal stetig differenzierbar. Fiir a € R3 sei F': R3\ {a} — R
durch F(z) := f(||lx — al|) erklart. Zeigen Sie
2
AF(z) = f'([lz — all) + Sl = all)
| — all

Beweisen Sie den folgenden Satz (Eulerscher Satz fiir homogene Funktionen):
Ist die Funktion f: R™ — R differenzierbar auf R" und homogen vom Grade «
(d. h., gilt f(tx) = t*f(x) fir alle z € R™ und alle ¢ > 0), so besteht die Eulersche
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Stellen Sie w = % + giy’; in Polarkoordinaten dar.
Berechnen Sie das Oberflachenintegral
yz
# xz | do,
o\ zy
wobei O die Berandung des Bereichs
B={(z,y,2) eER* | 2® +y* + 22 <4 A2 +9* <1}

bezeichnet. Berechnen Sie das Integral auch mit Hilfe des Integralsatzes von Gaufk.
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Xy ZrinddedE = O %lec’ch wie oben
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) [:[JN(F)JV , div(F)=0+roto =0
B = I-O/



